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Az iranyitasi feladat
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Tervezeési és iranyitasi feladatok 2 (ism)

Gyartosor szinten
3. Utemezés

* rendszeres idokozonként

* felhasznalva a megrendeléseket, gyartasi terveket es a
gyartosor rendelkezésre allasat

* — gyartasi Utemterv

* = beszallitdi megrendelések (nyersanyagok, félkesz
termekek)
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Tervezeési és iranyitasi feladatok 3 (ism)

Munkagép szinten
4. Iranyitas, szabalyozas

* (] muvelet(sor) megjelenésekor

* felhasznalva az optimalitasi kritériumokat: mindség,
gazdasagossag (trade-off!)

* = ido-program mdveletekre es paraméterekre

Minden szinten
5. Ellen 0rzés, diagnosztika

* rendszeres idokdzonként és Uj objektum felbukkanasakor
* |okalisan (az adott szinten)

* globalisan:
° termék szinten
© (izemrész gazdasagos mukddése szintjén
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Rendszerek — ismétlés

Rendszer (S): jeleken végez mlveletet
y = S[u

* bemenetek (u) és kimenetek (y)
* allapot-valtozok (x)

SYSTEM

t
u(t) S S

Inputs

states X(t)

y(t)

A rendszer jel-folyam abraja

outputs

>
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Iranyitas — altalanos problémakitiizes

Adott
* arendszermodell (parameterekkel egyiitt)
* jranyitasi ceél
Kiszamitando
az a bemeneti id ofiggvéeny amellyel elérheto az iranyitasi cél

Tipikus iranyitasi celok:
* stabilizalas (szabalyozas)
* zavarelnyomas

* optimalis iranyitas (legrévidebb ido alatt, legkisebb
energia-befektetessel, stb.)
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Visszacsatolo szabalyozok
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Visszacsatolo szabalyozas jel-folyam abraja

alapjel

u y
Rendszer
bemenet kimenet
x : allapot
allapot

visszacsatolas

Szabalyoz6

kimenet
visszacsatola

A

r

referencia jel

GyRDin-11 - p. 9/19



Visszacsatolasok tipusai

* allapot-visszacsatolas, ahol a bemenet csak az allapotoktol
flgg, azaz

u = F(x)

* kimenet-visszacsatolas, ahol a bemenet csak a
kimenetektol fligg, azaz

u= F(y)

* statikus visszacsatolas, mikor az F' fliggveny statikus,

* linearis statikus visszacsatolas, mikor az F' fuggveny
linearis és statikus,

* teljes allapot-visszacsatolas, mikor a bemenet az
allapotvektor minden elemét 0Ol fligg .
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Egyszerlbb gyartorendszer példa

Térol6 1 Munkagép Tarol6 2
(nyers, n db) (1 darab) (kész, n db)
u
L]
— Nyers Kész
(1 db) / @ db

| \ |

Kocsi 1 | Kocsi 2
(1 darab) Q O Q Q (1 darab)

Tarol6 1 Munkagép Tarol6 2

(max n)

(max n)

Kocsi 1 Kocsi 2

Bemenet : nyersanyag munkadarabok szama "Tarolé 1"-en, np;
Kimenet : késztermék munkadarabok szama "Tarolo 2"-en, nps

Allapotok : munkadarabok szama a "Nyers" és "Kész" tarolokon
nN,NK
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Egyszerlbb gyartorendszer szabalyozas

Szabalyozasi cél : 10 percenkent egy tal keszuljon el
(mintavételi ido 10 perc)
Kimenet visszacsatolasos szabalyozo

Térol6 1
(max n)

Munkagép

Nyers Kész
(max 1) (max 1)

~. | " | 7

Kocsi 1 Kocsi 2

Gyéartérendszer

HA nTz(k)<r(k) AKKOR n Tl(k+1)::n T]_(k)+1

Szabalyozo6

Térol6 2
(max n)
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Egy bemenetl egy kimeneti (SISO) szabalyozok

Egy rendszer bemenet kiszamitasa egy rendszer kimenet
visszacsatolasaval
Jelek:

* szabdalyozott jellemz0 (rendszer kimenet): y(t)
* referencia jel : r(t)
* beavatkozo valtozo (rendszer bemenet): u(t)

Leggyakrabban: PID szabalyozo

d(y(t) —r(t))
dt

u(t) = Cp(y(t) — r()) + C1 /O (y(r) — r(7))dr + Cp

Dinamikus kimenet visszacsatolas
Szervo-szabalyozas : az r(t) referencia jel idofliggo
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Operatori eljarasok
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Operatori eljarasok

Diszkrét , soros és parhuzamos lépéseket is tartalmazo
vezerlési miveletek

Fajtai:
* inditasi, leallitasi, Uzemmod-valtasi
* biztonsagi

* szabalyozasi

Elemei:. diszkrét lepesek
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Egy egyszerl operatori eljaras

4 )
VA
T o~ 7
| Operator
\_ J
N
Procedure

Empty the tank TA for maintenance

Steps:

1. Close valve VA

2. Open valve VB

3. Check level decreasing in every 30
timestep (i.e. wait for emptying)

4. If tank TA is empty, close valve VB

\* If anything goes wrong ring an ALARM y

[VA is open] ’
—— =] Close VA |

[VA is failed to closed
orelse
VA opened]

[elapsed_time > 20 [VA closed]

[VB closed]
Open VB ———] Open VB \

[VB is failed to opened
orelse
VB closed]

[elapsed_time > 20 [VB is|open]

.............................................................................................................................

P0 nothing : .
— — —|  Waitfor emptying |

[elapsed_time > 250, [TAlempty] [NOT level decreasing]

VB is open

Cloce VR —— — Cloce VR
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Garazskapu példa

()
NN

p autobe p p p
‘ gombvar elveszvar beenged
tgomb tjegyki 1:sorfel tsorle
antovar . o . h ‘ h .

p gombbe Iojegyelvesz pautogarazsba

GyRDin-11 — p. 17/19



Garazskapu operatori eljarassal

P_jeqyre_war

t_jegvelvetel

P_sorompo_felnyitva

t_behajtas

P_auto_garazsban

t_parkol

P_auto_a_garazsban

20

P_d1_HIBA
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Edény gyartorendszer példa

Milyen operatori eljarassal lehetne folyamatosan edényeket

gyartani?

Adjunk példat kimenet és allapot visszacsatolasos szabalyozora!

Tarolé 1

Munkagép 1

Tarol6 3

(nyers tél, n db) (tal, 1 darab) (kész edény, n db)
L] ,
— Nyers Kész ad
(1 db) -/ (1 db)
Tarolé 2 Munkagép 2
(nyers ful, 2n db) (ful, 1 darab)
L ,
— — Nyers Kész
(1 db) N (1 db)
I N
Munkagép 3
dény, 1 darab .
(edény ) Kocsi
(1 darab)
Nyers
(3 db) L] Kész _—
a_9d (1 db) | |
N a O 0O

._?

GyRDin-11 - p. 19/19



	Tartalom
		extbf {Az irányítási feladat}
	Tervezési és irányítási feladatok 2 (ism)
	Tervezési és irányítási feladatok 3 (ism)
	Rendszerek -- ismétlés
	Irányítás -- általános problémakitH {u}zés
		extbf {Visszacsatoló szabályozók}
	Visszacsatoló szabályozás jel-folyam ábrája
	Visszacsatolások típusai
	EgyszerH {u}	extbf {bb} gyártórendszer példa
	EgyszerH {u}	extbf {bb} gyártórendszer szabályozás
	Egy bemenetH {u} egy kimenetH {u} (SISO)
szabályozók
		extbf {Operátori eljárások}
	Operátori eljárások
	Egy egyszerH {u} operátori eljárás
	Garázskapu példa
	Garázskapu operátori eljárással
	Edény gyártórendszer példa

